

无证铁皮船吸海泥卖钱

一桶海泥可卖到14元,大片海滩遭到破坏



本报青岛11月14日讯(记者 潘旭业) 由于海泥可以作为海参的饲料,在即墨市田横镇西海湾,许多无证铁皮吸泥船在海滩吸泥后,以每桶14元的价格出售。然而这样却使周边海滩遭到了严重破坏。

11日上午,记者来到位于即墨市田横镇西海湾的埠西村,在村西的海滩上记者看到,海滩上有很多大坑,每个坑都有半个足球场大小,原本平整的海滩被破坏得面目全非。海滩上停放着5艘暗红色的铁皮船,每艘船长达十余米。据当

地村民介绍,这些坑都是吸海泥卖钱的人挖的,海滩上停着的铁皮船就是吸泥船。

据了解,海泥里富含多种矿物质和微生物,而且藻类含量丰富,是海参育苗不可多得的天然饵料。一位姓王的村民告诉记者,每当退潮时,铁皮船的船主就会在海滩上挖很多几十米长,十几米宽,1米多深的大坑。涨潮时,大坑就会被淹没,退潮时海泥就会淤积在坑中,铁皮船就会吸大坑中的泥。

“现在海滩都被挖得不像样了,到处是大坑,夏天孩子们洗澡的时候都得避开这个地方。”该村民告诉记者,在一年多之前村里只有一两艘吸泥船,但是今年增加到了五艘,这种情况田横镇西海湾边上的村里基本都有。

记者沿着海岸线从埠西村往南走,在南丁村的海滩也看到了类似的情况。

即墨市田横镇埠西村一位李姓船主介绍,他一个月前刚花了十万元买了一艘吸泥船,这种船必须定做,船身是由铁皮焊接而成。据李先生介绍,他在退潮的时候将海泥先吸到船里,然后装成一桶一桶的卖掉。“如果客户自己开车来拉,每桶是4元钱,我们也可以送,每桶是14元。”

李先生告诉记者,现在养海参的越来越多,最多的时候他一天曾经卖出200多车海泥。“按照现在的情况来看,一月最少赚5万,收回船的成本也就两个月。”

据即墨市田横镇黑子村一位养海参的张姓村民介绍,他家2000立方米海参育苗的水体一年仅买海泥就需要七八万元,一般一桶就是14元。

▲在海滩上吸海泥的铁皮吸泥船。
本报记者 潘旭业 摄



▲海泥吸上来之后直接装桶,每桶可卖14元。
本报记者 潘旭业 摄

○延伸调查

“黑户”吸泥船 查处无依据

记者采访中了解到,目前在即墨市田横镇西海湾吸海泥的船只没有任何证件,船主买回船后直接就能投入使用。

14日,记者联系了青岛市海洋与渔业局,一名工作人员告诉记者,由于这种铁质吸泥船既不是木船,也不是渔船,他们现在也没有执法的权限。

该工作人员表示,这种情况和挖沙的情况非常相似,应该由多部门进行联合执法,目前海洋与渔业局没有执法的依据。但该工作人员也表示,如果这种吸海泥的现象因为利益的原因愈演愈烈,肯定会造成海滩的破坏,和偷挖海沙一样,后果不堪设想。

14日下午,记者联系了中国科学院海洋研究所副所长李铁钢,李铁钢表示,这确实是一种新现象,自己之前也没有听说过。对于这种行为可能造成的影响目前尚未有科学的研究。

本报记者 潘旭业

协和学院杯
短消息大赛
齐鲁晚报·山东协和学院联合主办
电话:0531-88795666 88795777
读者评报专线96706

孩子 你在哪里

让我们来填补你孩子的空缺



感恩齐鲁·北京知名不孕症专家公益大会诊暨地中海贫血筛查中……
值此感恩节即将来临之际,济南天伦生殖健康手足同乐基金会天伦孕育基金管委会定于2011年11月11日下午开展“感恩齐鲁·北京知名不孕症专家公益大会诊”活动。此次公益大会诊将邀请北京著名妇产科专家教授、北京生殖健康领域权威教授、保健指导等众多北京知名专家亲临,帮助不孕不育患者早日实现为人父母的梦想。

会诊时间:2011年11月11日-27日
会诊对象:久治不愈的疑难不孕不育症患者;家庭贫困的不孕不育症患者。
会诊优惠:1.30名转诊家庭、家庭困难患者将获得免费就诊。
2.天伦孕育基金将对所有就诊患者的检查费、治疗费、手术费援助10%。
关爱热线:0531-8567 8868

天伦不孕不育医院

55岁考生第6次报名考研 报考专业均为数学



14日,在青岛招考办,55岁的范永海完成了考研报名确认。 本报记者 杨宁 摄

本报青岛11月14日讯(记者 李珍梅) 14日是2012年全国硕士研究生报名信息确认最后一天,在青岛市招考办考研确认现场,来自烟台海阳的55岁考生范永海,成了“90后”考研大军眼里的奇事。这也是范永海第6次报名考研,和前5次一样,他报考的还是数学专业。

14日下午1点30分,在青岛市招考办硕士研究生报名确认现场,在众多年轻面孔中,一位身着灰色羽绒服,手里拎着两个麻袋的人显得很突出,不时引来年轻考生回头观看。这就是来自烟台海阳的55岁考生范永海。

范永海于1982年从长

春地质大学毕业,除了毕业那年报考了中科院的数学类专业,后来的均报考武大的数学类专业。在年轻人当中,除了年纪上的巨大差别,范永海手中揣着的一本红色的毕业证书也与众不同。这本80年代的毕业证书只有巴掌大小,表皮有点褪色,字迹也已经模糊。

说起考研的原因时,范永海回答得简单而又实在:“就是喜欢数学,舍不得放弃它,想有新的突破。”范永海在大学里读的是地质类专业,而他却对数学有着执着的热爱。大学毕业那年,他报考了中科院的数学专业研究生考试,但当时因为英语单科成绩没过线,没有考上。

“去年英语考了46分,政治65分,但有一门专业课没过线。”范永海略带遗憾地说,每次都只差那么“一点点”。今年4月份,范永海退休了,他说正好他有足够的复习时间。

对于范永海坚持考研,家里人也很理解和支持。“儿子今年高考,正好我们俩一起复习。”范永海说。下午2点30分,范永海考研信息确认完后,他高兴地给老伴打了个电话。

神奇锂电电动车带来新商机
电动车锂电池时代到来,国家政策大力支持,新商机! 新商机!
一个城市只设一家,黄金产业震撼登场。
招商热线:025-85552860 85552870
网址:www.ukmg.com.cn